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ПРАВЕДНИКИ
Петрашов Олександр Васильович (1896-1952) 
Петрашова Марія Митрофанівна (1892-1990)

ВРЯТОВАНА
Петрашова Марина Олександрівна (1937) (Штейнберг Раїса 
Миколаївна)

                                           
                                     О.В. Петрашов                                 М.М. Петрашова

Подружжя Петрашових мешкало в Києві, в Михайлівському провулку. Марія 
Митрофанівна працювала викладачем іноземних мов, Олександр Васильович знаходився 
на пенсії через важку хворобу.

В один з жовтневих днів 1941 року Петрашови, йдучи вулицею Мельникова, 
побачили, як німецький солдат вів до Бабиного Яру молоду єврейку з донькою. Мати 
стала благати врятувати дитину, проте німецький солдат відмовився відпустити 
дівчинку. Олександр Васильович запропонував йому золотого годинника. Той взяв його 
і наказав зачекати. Німець привів жінку до обриву над яром, а дівчинці наказав 
повертатися. Пролунали постріли.

Дівчинка брела вулицею. Петрашови стежили за нею, але взяти з собою побоялися. 
Незнайома жінка відвела Раю до дитбудинку. Петрашови півроку відвідували її, потім 
вирішили удочерити, хоча й знали, що ризикують життям. Директор дитбудинку 
попередила їх, що дівчинка назвалася Раєю Штейнберг, сказала, що маму звуть 
Саррою, а батька – Миколою.

Весною 1942 року Петрашови забрали дівчинку з дитбудинку. Так Рая Штейнберг 
стала Мариною Петрашовою. Прийомні батьки оточили дівчинку ласкою і турботою. 
1943 року Петрашови були інтерновані до Німеччини, до м. Бірау, до табору для 
переміщених осіб. Тут вони випадково зустріли виховательку дитбудинку, яка знала, 
що їх донька – єврейка. Побоюючись за життя дитини, Петрашови терміново перебралися 
до іншого табору – до м. Блюденц в Австрії. Після війни вони не наважилися повернутися 
до Києва, боячись переслідувань через те, що Олександр Васильович під час окупації 
працював в театрі.

1949 року Петрашови з донькою виїхали з Австрії до Аргентини, де Олександр 
Васильович помер 1952 року. Марина з Марією Митрофанівною дуже бідували, мили 
підлоги в церквах, виконували брудну і поденну роботу. 1963 року на запрошення свого 
брата – І.М. Зими, Марія Митрофанівна з донькою повернулася до Києва і привезла 
урну з прахом чоловіка.

Марія Митрофанівна Петрашова померла 1990 року на 98-му році життя і була 
похована поряд з чоловіком на Байковому кладовищі.

Марина Олександрівна Петрашова, колишня Раїса Штейнберг, стала викладачем 
іноземних мов в Київському університеті, потім працювала в представництві Ватикану 
в Києві.

Олександру Васильовичу і Марії Митрофанівні Петрашовим 1995 рок посмертно 
присвоєні звання «Праведник Бабиного Яру».


